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Gerb. p. Giedriau Jankauskai, 2017-05-12 Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnyboje (toliau – STT) gautas Jūsų pareiškimas, registracijos Nr. 5-01-4695, kuriuo prašote patikrinti, ar nebuvo piktnaudžiaujama tarnybine padėtimi, tvirtinant Irenos Madevič žemės sklypui gyvenamąją paskirtį, kadastro Nr. 7970/0003:1771, sklypo pertvarkymo projektą buvusiam sklypui, kadastro Nr. 7970/0003:349. 
Pareiškime nurodote, kad 2017-04-20 su prašymu inicijuoti tyrimą dėl UAB ,,Geodeziniai matavimai“ (Rolando Paškonio) parengto aptariamo žemės sklypo formavimo ir pertvarkymo projekto kreipėtės į Vilniaus apskrities vyriausiojo policijos komisariato Trakų rajono policijos komisariatą (toliau – Trakų rajono PK), kuriame buvo atsisakyta pradėti ikiteisminį tyrimą medžiagoje Nr. M-1-01-34237-17. Integruotos baudžiamojo proceso sistemos duomenimis, Vilniaus apygardos prokuratūros Vilniaus apylinkės prokuratūra panaikino Jūsų apskųstą Trakų rajono PK sprendimą atsisakyti pradėti ikiteisminį tyrimą ir 2017-05-23 pagal Jūsų prašymą buvo pradėtas ikiteisminis tyrimas Nr. 02-2-00291-17 dėl galimai padarytų nusikalstamų veikų, numatytų Lietuvos Respublikos baudžiamojo kodekso 228 str. 1 d.   
Pranešame, kad STT pagal Lietuvos Respublikos įstatymų bei kitų teisės aktų jai suteiktą kompetenciją tiria ir atskleidžia korupcinio pobūdžio nusikalstamas veikas (valstybės tarnautojų ir jiems prilygintų asmenų kyšininkavimas, piktnaudžiavimas, tarnybos pareigų neatlikimas ar kita). Kadangi Jūsų pareiškime nurodytos aplinkybės jau yra nagrinėjamos kitoje ikiteisminio tyrimo institucijoje – Trakų rajono PK, STT neturi pagrindo pradėti tyrimo dėl tų pačių aplinkybių. 
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Lietuvos Respublikos teisės aktai nesuteikia teisės STT revizuoti prokurorų ar ikiteisminio tyrimo pareigūnų priimtų proceso sprendimų bei vertinti jų proceso veiksmų teisėtumo ir pagrįstumo. Lietuvos Respublikos prokuratūros įstatymo 3 straipsnio 2 dalyje numatyta, kad prokuroras sprendimus priima savarankiškai ir vienvaldiškai, vadovaudamasis įstatymais ir protingumo principu, gerbdamas asmens teises ir laisves, laikydamasis nekaltumo prezumpcijos, taip pat principo, kad įstatymui, valstybės institucijoms ir pareigūnams visi asmenys yra lygūs nepaisant asmens socialinės ir šeiminės padėties, pareigų, užsiėmimo, įsitikinimų, pažiūrų, kilmės, rasės, lyties, tautybės, kalbos, tikėjimo ir išsilavinimo. 
[bookmark: _GoBack]Primename, kad vadovaujantis Lietuvos Respublikos prokuratūros įstatymo 2 straipsnio 1, 2 ir 3 punktais prokuratūra įstatymų nustatytais pagrindais ir tvarka organizuoja ikiteisminį tyrimą ir jam vadovauja, atlieka ikiteisminį tyrimą ar atskirus ikiteisminio tyrimo veiksmus bei kontroliuoja ikiteisminio tyrimo pareigūnų veiklą baudžiamajame procese. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos prokuratūros įstatymo 4 straipsnio 2 dalimi, prokurorų proceso veiklą kontroliuoja aukštesnysis prokuroras ir teismas. Aukštesnysis prokuroras ir teismas nustato prokurorų padarytus proceso įstatymų pažeidimus ir panaikina neteisėtus sprendimus.
Taip pat informuojame, kad STT procesinę ikiteisminio tyrimo priežiūrą vykdo prokuratūra, o galimybė skųsti pateiktą Jums atsakymą į pareiškimą ir apskundimo tvarka yra nustatyta Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatyme. 
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